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    MOJE LHENICKO 

      MĚSÍČNÍK PRO JEHO  OBČANY A PŘÁTELE 
                Ročník XL, číslo 9,  cena 9,- Kč – rozšířené vydání                                         ZÁŘÍ  2022 

 
Škola zavolala  - poprvé i na prvňáčky – 1.září 2022. Letos je v ZŠ přivítala za přítomnosti třídní učitelky 

Mgr.Anny Bukovské i ředitelka školy Mgr.Markéta Grillová, starostka městyse Ing.Marie Kabátová,  
            knihovnice Ivana Mušková, matrikářka Olga Ambrožová a předaly dětem mnoho krásných dárků. 
   
                                                                Z Á Ř Í 
POSLEDNÍ OBLOUK STŘIHNOU VLAŠTOVKY. POSLEDNÍ VLÁČEK ZŮSTAL TEČKOU V DÁLCE 
VŠE POZLACUJE Z POLÍ PRACH.   A ŘEKA CHLADNE ZA NOCI. 
VE ŠKOLE VIDÍŠ NOVÉ KOUZELNÍČKY,  JEN ZELENI, TÉ LETNÍ POVÍDALCE, 
CELÝ SVĚT VNÍMAT V PÍSMENKÁCH.  UŽ ZASE NENÍ POMOCI. 
 

- vybráno „Ze Šumavy špalíček, pohádek a básniček  
- autoři O.Fibich, P.Štěpán 

  
Z významných zářijových dat 
 
1.9. – „Světový den míru“ (vyhlásila OSN v roce 1959) 
14.9.1937 – zemřel první československý prezident T.G.Masaryk  
           – v úřadu 1918 – 1935 
23.9.1901 – narozen básník Jaroslav Seifert – držitel Nobelovy ceny  
           za literaturu  
28.9.935 – zemřel sv.Václav, patron českých zemí – 4.český panovník  
           – zavražděn bratrem Boleslavem – „Den české státnosti“ 
29.9.1938 – „Mnichovská zrada“ – dohoda mezi Německem,  
           Itálií, Francií a Velkou Británií o postoupení pohraničních  
           území Československa Německu   
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               SLOVO  STAROSTKY   
  
Vážení spoluobčané, 
léto pomalu končí a s ním i čas dovolených, děti zasedly do svých lavic a čeká nás 
podzim, který nám, doufejme, přinese ještě plno příjemně teplých dnů.  Nejen dětem ve 
škole přeji mnoho úspěchů, ale také nové paní ředitelce Základní školy a Mateřské školy 
Lhenice, Mgr.  Markétě Grillové. Nekončí jen léto, ale i volební období 2018 – 2022, a tak 
mi dovolte zhodnotit uplynulé čtyři roky. Musím konstatovat, že byly velmi náročné. 
Začátkem roku 2020 propukla pandemie koronaviru, která velmi zasáhla do našich 
životů.  Na konci roku 2021 začalo zdražování energií a energetická krize se dále 
prohloubila válkou na Ukrajině. To vše má za následek vysokou inflaci, zdražování a 
nejistou budoucnost. Hlavně nás všechny trápí vysoké ceny plynu a elektrické energie                  
                    před nadcházející topnou sezónou.                                                                 

                                                                                                   
Co se za čtyři roky povedlo? 
Především se zahájila a 
dokončila 2. etapa sanace areálu 
bývalého ACHP Lhenice. Jejím 
dokončením jsme se tak zbavili 
nebezpečného odpadu, který byl 
na našem území  od 90. let. I na 
druhou etapu jsme získali dotaci 
od Státního fondu životního 
prostředí ve výši téměř 32 mil. Kč 
a od Jihočeského kraje ve výši 
2,5 mil. Kč. Na podzim roku 2018 
začala a do poloviny roku 2019 
probíhala akce Jihočeského kraje 
- oprava silnice II/122. Městys 
Lhenice se připojil k této akci a 
opravili jsme některé části 
vodovodu, vybudovali nové 
chodníky a instalovalo se nové 
veřejné osvětlení v ulicích podél 
krajské silnice, tedy v ulici  
Krumlovská a Netolická.  
V instalaci nových světel jsme 
pokračovali i v dalších letech. 
Nové veřejné osvětlení je tak i 
v Tylově Čtvrti a v Prachatické 
ulici. Nová světla jsou úsporná 
LED osvětlení.  Ve škole byla 
komplet zrekonstruovaná školní 
kuchyně , vzduchotechnika a 
nové gastro vybavení ,  proběhla i 
rekonstrukce školní kotelny, kdy 

byly vyměněny staré plynové 
kotle za modernější a účinnější. 
Na nové kotle  a vzduchotechniku 
jsme také získali dotaci od SFŽP. 
V letošním roce byla vybudována 
běžecká dráha s doskočištěm.  V 
kině bylo instalováno nové, 
účinné, vzduchotechnické 
zařízení.  Také jsme pořídili nový 
traktor a konečně se před 
několika dny dočkali i naši hasiči. 
Převzali jsme nový dopravní 
automobil pro naši jednotku JPO 
III Lhenice. Traktor i hasičské 
vozidlo byly pořízeny s dotační 
podporou. Na Sídlišti SNP jsme 
rozšířili parkovací plochy a u 
bytových domů jsme vybudovali 
bezbariérový chodník. Máme 
novou knihovnu, která byla 
přemístěna ze staré radnice do  
nových prostor v budově úřadu. 
Byly zrekonstruovány všechny 
vnitřní prostory úřadu. Knihovna 
je nyní bezbariérově přístupná se 
zcela novým vybavením. Také 
jsme vstoupili do projektu Pošta 
Partner, čímž jsme rozšířili  
otvírací hodiny pro veřejnost a 
spojili s podatelnou. Na náměstí 
byl ve spolupráci s firmou 
Zásilkovna umístěn zásilkový box 

a také jsme ve spolupráci 
s firmou ATM umístili bankomat, 
který ve Lhenicích určitě chyběl. 
Pracuje se i na dalších 
projektech. Již nyní se 
zpracovává projekt na 
rekonstrukci vnitřních prostor 
staré radnice, kde by měla být 
obřadní síň, Info centrum, 
klubovna. Další připravovaný 
projekt je volnočasový areál na 
starém hřišti. Ještě nyní na 
podzim zde bude vybudován 
zcela nový skatepark a 
instalovány prvky dětského hřiště. 
Po kůrovcové kalamitě se také 
hodně investuje do obecních lesů 
na zalesnění a pěstební činnost. I 
tady se využívají dotace krajské i 
státní, které do jisté míry 
sanovaly propad cen za dřevo 
v době vrcholící kůrovcové 
kalamity. Zpracovává se 
projektová dokumentace na 
vybudování nové hasičské 
zbrojnice ve Lhenicích a zázemí 
pro technické služby v bývalém 
areálu ACHP. Myslím, že se 
povedlo hodně práce i přes 
složité podmínky a zdražování.   
Přeji Vám krásné babí léto.  
            Marie Kabátová, starostka 

                                       
 

                ZPRÁVY  Z  RADNICE 
 

Výpis ze zápisu č. 41 
                   ze zasedání Zastupitelstva městyse Lhenice, konaného dne 26.7.2022 

(úplné znění zápisu je k nahlédnutí na Úřadu městyse Lhenice)  
Přítomni: Mgr. K. Bican, , F. Bláha DiS, Mgr. M. Grillová, , Ing. M. Hölcl, Ing. J. Janota,  
                 Ing. M. Kabátová,  Ing. V. Michálek, I. Pavličová,  P. Pořádek, P. Trnka  
Omluven: P. Boška 
Zapisovatelka: O. Ambrožová  

Přijatá usnesení:  
Ad 1) Usnesení č. 479/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice schvaluje předložený program zasedání. 

10 PRO 
Ad 3) Usnesení č. 480/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice schvaluje rozpočtové opatření č. 6 v položkách 1 – 6.  
             10 PRO 
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Ad 4a) Usnesení č. 481/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice neschvaluje účast na elektronické aukci vyhlášené Aukční 
vyhláškou č. EAS/PT/92-2022 Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových, neboť v k.ú. Hrbov u Lhenic je 
schválena Komplexní pozemková úprava.         10 PRO 
Ad 4b) Usnesení č. 482/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice neschvaluje prodej části pozemku parc.č. 1414/1              
o výměře cca 130 m2, k.ú. Lhenice, neboť se jedná o veřejný prostor, kde jsou uloženy inženýrské sítě.  10 PRO 
Ad 4c) Usnesení č. 483/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice bere na vědomí žádost p. A. H. a p. X. H., Praha o prodej 
pozemku parc.č. 1091 o výměře 5.457 m2, k.ú. Vodice u Lhenic s tím, že žádost bude předložena k projednání novému 
zastupitelstvu po letošních komunálních volbách.        10 PRO 
Ad 5a) Usnesení č. 484/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene na realizaci stavby s názvem „Lhenice - kabel NN, Jabůrek“. Jedná se o umístění distribuční soustavy - kabelové 
vedení NN, uzemnění na pozemku parc.č. 1539, k.ú. Lhenice. Průběh a rozsah věcného břemene bude vymezen v 
geometrickém plánu vyhotoveném po umístění distribuční soustavy. Věcné břemeno se sjednává jako časově neomezené a 
zaniká pouze v případech stanovených zákonem. Věcné břemeno se zřizuje úplatně za jednorázovou náhradu ve výši 
7.100,--Kč.            10 PRO 
Ad 5b) Usnesení č. 485/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene na realizaci stavby s názvem „Lhenice - kabel NN, Kuneš“. Jedná se o umístění distribuční soustavy - kabelové 
vedení NN, kabelové spojky NN, uzemnění na pozemku parc.č. 76/28, k.ú. Lhenice. Průběh a rozsah věcného břemene 
bude vymezen v geometrickém plánu vyhotoveném po umístění distribuční soustavy. Věcné břemeno se sjednává jako 
časově neomezené a zaniká pouze v případech stanovených zákonem. Věcné břemeno se zřizuje úplatně za jednorázovou 
náhradu ve výši 2.200,--Kč.          10 PRO 
Ad 5c) Usnesení č. 486/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene na realizaci stavby s názvem „Lhenice - kabel NN, Schon, Tůma“. Jedná se o umístění distribuční soustavy - 
kabelové vedení NN, uzemnění na pozemku parc.č. 1493/1, k.ú. Lhenice. Průběh a rozsah věcného břemene bude 
vymezen v geometrickém plánu vyhotoveném po umístění distribuční soustavy. Věcné břemeno se sjednává jako časově 
neomezené a zaniká pouze v případech stanovených zákonem. Věcné břemeno se zřizuje úplatně za jednorázovou 
náhradu ve výši 4.900,--Kč.          10 PRO 
Ad 5d) Usnesení č. 487/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene na 
realizaci stavby s názvem „Nový Dvůr – výměna TS“. Jedná se o umístění distribuční soustavy: 1295 – kabelové vedení NN; 
uzemnění na pozemku parc.č. 1295 v k.ú. Vodice u Lhenic. Rozsah věcného břemene vymezuje Geometrický plán č.: 209-
78/2022 zhotovený firmou Fiera a.s. Věcné břemeno se sjednává jako časově neomezené a zaniká v případech 
stanovených zákonem. Věcné břemeno se zřizuje úplatně za jednorázovou náhradu ve výši 1.000,--Kč bez DPH. K této 
částce bude připočítána platná sazba DPH.         10 PRO 
Ad 6a) Usnesení č. 488/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice 
a) schvaluje výsledek hodnocení nabídek na VZMR na akci „Oprava MK U Jána – Grejnarov“, kdy se na 1. místě umístila 
firma Strabag a.s., PJ Prachatice s nejnižší nabídkovou cenou 1.874.285,74 Kč s DPH 
b) pověřuje starostku podpisem smlouvy o dílo s vítěznou firmou Strabag a.s., PJ Prachatice.   10 PRO 
Ad 6b) Usnesení č. 489/41/2022: Zastupitelstvo městyse Lhenice 
a) schvaluje výsledek hodnocení nabídek na VZMR na akci „Areál bývalého ACHP – Technické služby městyse Lhenice a 
Hasičská zbrojnice JPO III“ (projektová dokumentace pro stavební povolení), kdy se na 1. místě umístila firma CzechProjekt 
s.r.o., Římov s nejnižší nabídkovou cenou 950.000,--Kč bez DPH (1.149.500,--Kč s DPH) 
b) pověřuje starostku podpisem smlouvy o dílo s vítěznou firmou CzechProjekt s.r.o., Římov.   10 PRO 
 
 

 
 

O čem jednali a co schvalovali lheničtí zastupitelé před 100 lety – v r.1922 
- na pokračování - 

                                                              Z  Á  Ř  Í 
 
Zápis pořízený 
dne 9. září: 
Předně si p. 

radní František Majer stěžoval na 
neuctivé chování obecního zřízence 
Václava Kindlmana vůči jeho osobě. 
Dále František Majer udává, že v 
Krumlovské ulici od Rosenfelderů 
směrem k Vadkovu uniká hnojnice do 
vodovodních rour. V důsledku toho je 
pak voda pro celý městys znečištěná. 
Proto žádá, aby ke zjištění této 
závady byla část uvedené ulice 
uzavřena. Po zjištění původce závady 
se ihned přikročí k nápravě. Současně 
se nařídí všem, kteří ještě nemají 

domovní uzavírky vody, aby si je na 
svůj náklad do konce listopadu 
pořídili. Kdo tak neučiní, bude 
následně odpojen od hlavního 
vodovodního potrubí. Kdo chce být 
připojen k obecnímu vodovodu, musí 
se nahlásit na obecním úřadě, který 
učiní hromadnou objednávku 
domovních uzavírek z důvodu nižších 
nákladů. Obecní vodák sepíše 
všechny, kteří domovní uzavírku 
nemají. Ti pak budou vybídnuti, aby 
se vyjádřili, zda chtějí být dále 
napojeni na obecní vodovod a opatří 
si domovní uzavírku či nikoliv. 

Zápis z jednání městské rady dne 10. 
září: Předmětem jednání je povolení 
pro umístění budky na prodej tabáku 
Václavu Levovi ve Lhenicích. Po 
shlédnutí místa bylo usneseno, že 
nejpříhodnější místo je pro prodej 
tabáku v ulici Krumlovské, naproti 
domu č. 74 u zdi zahrady Josefa 
Majera a sice mezi kanálkem, který do 
zahrady ústí a vjezdem do téže 
zahrady. Dále se mu dodatečně 
vykazuje místo na náměstí, naproti 
domu č. 134 s podmínkou, že nebude 
nikterak omezen vjezd do zámku. 
Všichni zájemníci budou o tomto 
usnesení písemně vyrozuměni. 

 
Vybral a zpracoval Ing.Jindřich Bukovský               
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INFORMACE  OBČANŮM 
 

 

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ  
se budou konat  

v pátek 23. září a v sobotu 24. září 2022. 
VOLBY DO SENÁTU 

– v pátek 23. a v sobotu 24. září 2022  - I. kolo - (případné II. kolo ve dnech 30. září a 1. října 2022) 
 

Volby pro oba volební okrsky budou probíhat ve velké zasedací místnosti (komunitní centrum) ve 3.NP budovy Úřadu 
městyse Lhenice – bezbariérový přístup je možný přímo z chodníku pomocí nájezdové rampy a v budově radnice pomocí 

výtahu. Poblíž budovy je i parkoviště pro držitele ZTP a ZTP/P.  
Do schránek dostanete hned dvoje volební lístky (do zastupitelstva a i do Senátu). Dorazit by měly na adresu trvalého 

bydliště nejpozději tři dny před termínem voleb (do 20.9.). V případě potřeby je možné o hlasovací lístky požádat  
přímo ve volební místnosti. 

 
Ve Lhenicích se zaregistrovaly 3 volební strany – KDU-ČSL, sdružení nezávislých kandidátů 

„Volba pro Lhenicko 2022“, sdružení nezávislých kandidátů „PRO VÁS“. 
 

Představujeme Vám kandidáty do zastupitelstva  
 

č.1 - Sdružení nezávislých kandidátů „Volba pro Lhenicko 2022“ 
1. Milan Hölcl Ing. – 65 let – OSVČ – Lhenice 
2. Markéta Trnková Ing. – 38 let – personalistka – Lhenice 
3. Jiří Schön Ing. – 33 let – konstruktér – Lhenice 
4. Pavel Boška – 49 let – stavební technik – Lhenice 
5. Tomáš Tůma Bc. – 33 let – vedoucí cestmistr - Lhenice 
6. Petr Leber Ing. – 62 let – OSVČ – Lhenice 
7. Iveta Pavličová - 48 let – zdravotní sestra – Lhenice 
8. Martin Formánek - 32 let – strojní konstruktér – Hrbov 
9. Jaroslav Krtek – 63 let – programátor – Třešňový Újezdec 
10. Ivana Gregorová Ing. – 57 let – ekonom – Lhenice 
11. Karel Muška Ing. – 43 let – hlavní účetní – Lhenice 

č.2 - KDU - ČSL 
1. František Bláha, DiS.  43 let - ředitel firmy - Lhenice 
2. Markéta Grillová Mgr.-  44 let - ředitelka ZŠ a MŠ Lhenice -  Lhenice 
3. Jan Brašnička - 27 let - OSVČ - Lhenice 
4. Jana Reindlová – 38 let - učitelka MŠ - Vadkov 
5. Marie Trnková Mgr.- 41 let – učitelka - Lhenice 
6. Ivan Dušek - 37 let – OSVČ - Lhenice 
7. Jan Sobíšek DiS. - 39 let - zdravotnický záchranář - Lhenice 
8. Karel Gregora - 40 let - OSVČ – truhlář - Lhenice 
9. Jaroslav Duchoň - 43 let - OSVČ – lektor - Lhenice 
10. Libor Turek Ing.- 58 let - analytik - Lhenice 
11. Michal Rada Mgr. - 43 let - vedoucí síťového oddělení - Lhenice 

č.3 - Sdružení nezávislých kandidátů „PRO VÁS“ 
1. Petr Pořádek – 60 let – státní zaměstnanec PČR – Lhenice 
2. Jaroslav Janota Ing. – 33 let – soukromý zemědělec – Lhenice 
3. Petr Trnka – 41 let – OSVČ - Lhenice 
4. Josef Dvořák – 71 let – důchodce - Lhenice 
5. Martin Pořádek – 28 let – obchodní zástupce – Lhenice 
6. Ywetta Mikešová – 55 let – mistr provozu – Lhenice 
7. Zdeněk Šnajdr – 58 let – řidič – Lhenice 
8. Petr Amcha – 50 let – úředník – Lhenice 
9. Marie Hunčovská – 56 let – skladnice – Lhenice 
10. Pavel Pořádek – 55 let – stavař – Lhenice 
11. Pavla Pánková Bc. – 32 let – státní zaměstnanec – Lhenice 

Kam se poděla ODS? 
Jistě si mnozí občané všimli, že v letošních komunálních volbách chybí kandidátka Občanské demokratické strany. Jak je to 
možné? Koho budeme volit, ptají se mě. Na první otázku je odpověď jednoduchá, nejsou lidi. Všichni členové místní 
organizace ODS jsou již 70+ a všichni členové se rozhodli, že do nového zastupitelstva již kandidovat nebudou. Stejně se 
rozhodla i paní starostka Ing. Marie Kabátová, po čtyřech obdobích úspěšné, ale velice náročné práce. Chceme se již dále 
věnovat svým osobním životům, rodinám a koníčkům. Bohužel se nám nepodařilo přitáhnout mladé lidi k politice, ani k té 
komunální. Jde o obecný jev v naší společnosti, počet kandidátů v letošních komunálních volbách výrazně poklesl. Lhenická 
organizace ODS měla vždy výrazný hlas v rámci oblasti i regionu, výrazný a mnohdy kritický, a to i v dobách krize identity a 
poklesu popularity ODS. Komunální politika ODS ve Lhenicích byla úspěšná. Rozvoj obce, nejen městyse, ale i osad, jejich 
vzhled, úroveň obecního života jsou předmětem obdivu návštěvníků. Lheničtí „odéesáci“ neaspirovali na vyšší politické 
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funkce. Naším krédem bylo: Zde prožíváme naše životy, komunální politika určuje, jaké ty životy budou. Členové ODS byli 
dlouhodobě voleni do zastupitelstva městyse, a protože se osvědčili, důvěru občanů získávali opakovaně. Nyní tedy přišel 
čas na změnu. Sestavovat kandidátku ODS jen z nestraníků a podporovatelů, kteří se nechají přemluvit, mi připadalo nefér. 
Občanům do komunálních voleb přeji šťastnou ruku a budoucímu zastupitelstvu ať se daří pokračovat v rozvoji naší obce. 

Na závěr mi dovolte ještě krátké poděkování: „Majko, bylo nám ctí a potěšením s Tebou spolupracovat. Výsledky 
Tvojí práce budou zdobit Lhenice po generace. Za Tvoji práci pro obec Ti děkujeme a přejeme hodně zdraví a štěstí                   
v osobním i rodinném životě.“ 

MUDr. Čeněk Adamec, předseda MS ODS Lhenice 
 

VOLEBNÍ PROGRAMY JEDNOTLIVÝCH KANDIDÁTNÍCH STRAN 
PŘEDSTAVUJEME V ZÁVĚRU TOHOTO VYDÁNÍ 

 
Jak se volí do zastupitelstva 

• Označit křížkem jednu volební stranu – takto hlasujete pro kandidáty dané strany v pořadí, v jakém jsou uvedeni na 
hlasovacím lístku. 

• Označit křížkem vybrané kandidáty z kterékoliv volební strany – maximálně 11 křížků  (tolik je členů zastupitelstva). 
Máte možnost kombinovat kandidáty z libovolných stran. 

• Propojit oba výše uvedené způsoby – přednostně získají hlasy jednotliví kandidáti označeni křížkem. Hlasy zbývající do 
počtu členů zastupitelstva (do 11) se přiřadí kandidátům strany, kterou jste zakřížkovali, a to dle jejich pořadí na 
hlasovacím lístku. 

• Jestliže označíte křížkem volební stranu a zároveň některé její kandidáty, platí hlas pro stranu. Křížkování jednotlivých 
kandidátů se v takovém případě nebere v úvahu.  

 
Jak se volí do Senátu 

V senátních volbách má každý z kandidátů vlastní hlasovací lístek. Proto se nevyužívá žádné kroužkování 
ani křížkování kandidátů. Jednoduše stačí vložit do barevně rozlišené obálky hlasovací lístek jednoho vybraného 
kandidáta… V našem obvodu (to je č.10 – Český Krumlov) byla zaregistrována kandidatura těchto kandidátů: MUDr.Robert 
Huneš – KDU-ČSL, 53 let, ředitel Hospice,  Ing.Tomáš Jirsa – ODS, 65 let, starosta města a senátor PČR, Miroslav 
Lorenc – ANO, 65 let, místostarosta města Prachatic, Václav Mikeš – SPD, 44 let, protipožární technik, zastupitel města, 
Dalibor Uhlíř – NEZ, 49 let, ředitel společnosti, vydavatel Jihočeských víkendů. 
 
Po čtyřech volebních obdobích končí první starostka na naší radnici 

 Ing.Marie Kabátová 
Paní Marie Kabátová byla zvolena ve volbách v r.2006 a do funkce nastoupila 13.11. 
po Vlastimilu Čechovi. Od té doby úspěšně vedla lhenickou radnici dlouhých 16 let  
až doposud. Letos se se svou funkcí loučí a odchází. 
Déle ve funkci byl jen starosta Arnošt Gregora a to 17 let (1880-1897), stejně - 16 let 
Arnošt Pintr, 13 let Vlastimil Čech, 11 let František Praunhofer (první starosta), 10 let 
Vojtěch Machart a Josef Rossmüler atd. 

Jak uspěla naše starostka v předešlých volbách?  
Ve volbách 2006 dostala 208 hlasů od našich spoluobčanů a v „tabulce pravdy“, což je 
sestavená tabulka dle počtu obdržených hlasů, byla na 10.místě. V r.2010 získala 411 
hlasů – v tabulce pravdy 1.místo; v r.2014 – 466 hlasů – v tabulce pravdy 1.místo; 
v r.2018 – 431 hlasů – v tabulce pravdy 1.místo…. 
Za ta dlouhá léta vynaložila mnoho úsilí při realizaci nejrůznějších projektů pro rozvoj naší 
obce a za to jí patří poděkování.  
 Paní starostko, dovolte nám vyjádřit veliký dík za mnohaletou odvedenou práci pro naše Lhenicko. Přejeme Vám   
              hlavně pevné zdraví, hodně životní pohody, svěží mysl a též více času na své koníčky a  vnoučata…  

JB, JM 

Z NAŠICH  ŠKOL 
                                                                                                                                                                                                                                                
                                                                                                                                                  Logo ZŠ a MŠ 

Informace ze statistiky k zahájení šk.roku 2022/23 
poskytla ředitelka ZŠ a MŠ - Mgr.Markéta Grillová 
 
Na začátku školního roku 2022/2023 je do naší základní školy zapsáno 211 žáků,  
z toho dvě žákyně plní povinnou školní docházku v zahraničí. 
1. stupeň - 108 žáků 
1. třída Mgr. Anna Bukovská, 21 žáků 
2. třída Mgr. Martina Pilařová, 19 žáků 
3. třída Mgr. Zdeňka Petrášková, 20 žáků (19+1*) 
4. třída Mgr. Jana Peštová, 15 žáků 
5. A třída Mgr. Eva Sosnová, 15 žáků 
5. B třída Mgr. Eva Formánková, 18 žáků 
 

2. stupeň – 103 žáků 
6. A třída Mgr. Adéla Fojtová, 18 žáků 
6. B třída Ing. Hana Paclíková, 17 žáků 
7. třída Mgr. Tomáš Kimmel, 23 žáků (22+1*) 
8. třída Mgr. Alena Vejvodová, 23 žáků 
9. A třída Mgr. Lenka Hromadová, 11 žáků 
9. B třída Bc. Irena Slavíková, 11 žáků 
*žákyně plní povinnou školní docházku v zahraničí (USA) 
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Výuku a výchovu zajišťuje celkem 27 pedagogických pracovníků.  
Kromě výše jmenovaných třídních učitelek a učitele ještě Mgr. Markéta Grillová (ředitelka školy), Ing. Marcela Bohoňková 
(zástupkyně ředitelky), Bc. Šárka Amortová (asistentka pedagoga, učitelka), Mgr. Jana Čandová (učitelka), Mgr. Věra 
Dytrychová (vychovatelka ŠD), Mgr. Marie Hambergerová (učitelka), Jitka Kahudová (asistentka pedagoga), Alena 
Prennerová (asistentka pedagoga), Marie Simotová (asistentka pedagoga), Lucie Slišková, DiS. (asistentka pedagoga), 
Marta Staňková (asistentka pedagoga), Bc. Hana Suchá (vychovatelka ŠD, asistentka pedagoga), Bc. Monika Stehlíková, 
DiS. (vedoucí vychovatelka ŠD), Mgr. Bohdana Zámečníková (učitelka) a Mgr. Marie Zámečníková (učitelka).  
Výchovnou poradkyní je i nadále A. Vejvodová, školní metodičkou prevence L. Hromadová, koordinátory ICT T. Kimmel a B. 
Zámečníková, koordinátorkou školního vzdělávacího programu J. Peštová.  
O údržbu a úklid ZŠ se starají I. Kloudová, H. Maxová, J. Schwingerová a V. Schwinger.  
Kuchařkami školní jídelny jsou pod vedením M. Peškové paní A. Bunešová, J. Jungbauerová a M. Kimmelová a H. Pešková. 
 
 
MATEŘSKÁ ŠKOLA  
Naše mateřská škola je čtyřtřídní. Ve Lhenicích máme homogenní třídu Motýlků (nejmenší děti) a dvě heterogenní třídy – 
Rybičky a Žabky. Na detašovaném pracovišti v Mičovicích je jedna heterogenní třída Broučků.  
Motýlci – 16 dětí, Mgr. Barbora Švarzbergerová Dis., Kateřina Kulhánková, Lucie Volková 
Rybičky – 19 dětí, Eva Rajtmajerová, Mgr. Věra Dytrychová, Mgr. et Bc. Petra Havlíčková, Jana Mrázová 
Žabky – 18 dětí, Kristýna Dušková, Dana Pokorná 
Broučci – 19 dětí, Mgr. Zuzana Bromová, Ing. et Bc. Andrea Eyblová  
O úklid lhenické školky se starají Lenka Hošnová a Hana Jarošová, stravu vydává Vendulka Sládková. Dovoz obědů ze 
školní jídelny ve Lhenicích, přípravu svačinek a úklid mičovické třídy zajišťuje Monika Pintrová. 
 

Základní škola a Mateřská škola Lhenice má k 1. září 51 zaměstnanců (36 v ZŠ a 15 v MŠ). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kroužky a nepovinné předměty ve školním roce 2022/2023 
DOVEDNÉ RUCE (5. - 9. tř.), vedoucí kroužku: Mgr. Bohdana Zámečníková,ČT 14:00 - 15:30, cena: 800,- Kč/pololetí 
ROBOTIKA (5. - 7. tř.), vedoucí kroužku: Mgr. Bohdana Zámečníková, ST 14:00 - 14:45, cena: 600,- Kč/pololetí 
BADATELSKÝ KLUB (5. - 9. tř.), vedoucí kroužku: Ing. Hana Paclíková, ČT 14:00 - 15:30, cena: hrazeno z dotace 
BADATELSKÝ KLUBÍK (1. - 4. tř.), vedoucí kroužku: Ing. Hana Paclíková, ST 14:00 - 15:30, cena: 600,- Kč/pololetí 
JAZÝČEK (LOGOPEDIE HROU) (1. - 3. tř.), max. 12 dětí, vedoucí kroužku: Mgr. Jana Peštová, ST 13:15 - 14:00, cena: 
600,- Kč/pololetí 
NĚMČINA PRO RADOST (4. - 6. tř.), vedoucí kroužku: Bc. Irena Slavíková, ČT 14:00 - 15:00, cena: 600,- Kč 
DESKOVÉ HRY (2. - 5. tř.), vedoucí kroužku: Bc. Šárka Amortová, ČT 14:00 - 15:00, cena: 600,- Kč/pololetí 
RUKODĚLNÝ KROUŽEK (1. - 9. tř.), vedoucí kroužku: Mgr. Věra Dytrychová 
ÚT 13:00 - 15:00 (1x 14 dní), cena: 300,- Kč/pololetí, ST 13:00 - 15:00 (1x 14 dní), cena: 300,- Kč/pololetí 
SKAUT (1. - 5. tř.), vedoucí kroužku: RNDr. Ladislav Čanda, PO od 15:15, cena: zdarma – první schůzka v pondělí     
                                                              12.9.2022 v 15.15 hodin před klubovnou KČT ve Lhenicích (blízko sokolovny) 
VČELAŘI (3. - 9. tř.), vedoucí kroužku: Mgr. Michal Rada, PÁ 15:00 - 16:30, cena: zdarma 
FLORBAL (1. stupeň), vedoucí kroužku: Mgr. Lenka Hromadová, ČT 13:00 - 14:00, cena: 600,- Kč/rok 
FLORBAL (2. stupeň), vedoucí kroužku: Mgr. Lenka Hromadová, ČT 14:00 - 15:00, cena: 600,- Kč/rok 
ROPESKIPPING (6 - 15 let), vedoucí kroužku: Mgr. Eva Šandová.Informační schůzka: čtvrtek 22. 9. 2022 v 16:30, cena: 
700,- Kč/rok 
VESELÉ TANEČKY (6 - 12 let), vedoucí kroužku: Mgr. Petra Kulhánková. Informační schůzka: čtvrtek 22. 9. 2022 v 16:45, 
cena: 600,- Kč/rok 
ZDRAVĚ HRAVĚ (6 - 12 let), vedoucí kroužku: Martina Suchánková. Informační schůzka: čtvrtek 22. 9. 2022 v 16:15, cena: 
800,- Kč/rok 
VŠEVĚD (6 - 12 let), vedoucí kroužku: Martina Suchánková. Informační schůzka: čtvrtek 22. 9. 2022 v 16:00, cena: 600,- 
Kč/rok 
VÝTVARNÁ DÍLNA (1. - 9. tř.), vedoucí kroužku: Mgr. Věra Dytrychová, ČT 13:00 - 15:00, cena: 800,- Kč/pololetí 
Přihlašování na vera.dyt@gmail.com, 774 371 416. 
SEBEOBRANA A BOJ ZBLÍZKA (5 - 16 let), vedoucí kroužku: Jérôme Le Guen, PO 17:30 - 18:15, cena: 500,- Kč/měsíc!!! 
NEPOVINNÝ PŘEDMĚT – NÁBOŽENSTVÍ - předmět vyučuje: Mgr. Markéta Grillová, cena: zdarma 
PÁ 12:00 - 12:45 (1. - 2. tř.); PÁ 13:00 - 13:45 (3. - 5. tř.); PÁ 14:00 – 14:45 (6. – 9. tř.) 
Přihlašování na marketagrillova@seznam.cz, 732 718 616. 

Podrobné informace na webu školy 
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Během prázdnin byla mezi budovou školy a fotbalovým hřištěm SK vybudována 
běžecká dráha s doskočištěm 

 
 
 
 
Při závěrečných 
pracích byl na 
běžeckou dráhu 
položen tartanový 
povrch za 
zbývajících úprav 
okolí (viz fota) – 
více v minulém 
srpnovém vydání 
ML. 
 
 

 

LHENICKÉ  STŘÍPKY 

 
Bratři Pechové reprezentují Lhenice 

Málokdo z občanů Lhenic to ví,ale bratři Pechové, čtrnáctiletý Lukáš a jedenáctiletý Martin úspěšně reprezentují své bydliště 
v motokrosovém sportu.Pokračují tak úspěšně ve stopách svého tatínka, dědečka i pradědečka z Kájova.S motokrosem 
začínali od svých šesti let. Začátky byly náročné,ale tak to bývá.Kromě ježdění každodenně posilují a tak se udržují ve 
formě.Starší Lukáš jezdí kubaturu 125 ccm, mladší Martin 65 ccm. Za poslední tři roky se v krajském přeboru umísťují 
celkově do 6.místa a to s nimi jezdí v jejich kubaturách jezdci věkové starší o čtyři až pět let. 
Oba kluci dosahují dlouhodobě výborných výsledků, o čemž svědčí plné poličky pohárů a věnců ze stupňů vítězů v jejich 
pokoji.  
Informace o dosahovaných výsledcích svých vnuků v motokrosu poskytl naší redakci pan Josef Dvořák, a jak uvádí, ne 
proto, že by se tím chtěl chlubit, ale z hrdosti na to, že dělají dobré jméno našim Lhenicích, jejichž logo užívají. 
 

Převzato z webu MX ENDURO Jinín 
Jihočeský krajský přebor - Pacov 13.08.2022 
Vytvořeno: 15. srpen 2022 
V sobotu 13. srpna se příznivci motokrosového sportu sešli v Pacově, kde se pořádal další podnik jihočeského krajského 
přeboru. Tradičními účastníky jsou Lukáš a Martin Pechové, kteří přijeli změřit své síly v kubatuře 125 ccm, respektive 65 
ccm. Lukáš #151 skončil ve stopětadvacítkách celkově čtrnáctý se 16 body z obou rozjížděk, v kubatuře 65 ccm Martin #104 
dojel celkově na 8. místě a do seriálu si připsal dalších 25 bodů. 
Poslední podnik by se měl jet 15. října v Kaplici. 
Jihočeský krajský přebor - Jinín 23.07.2022 
- kráceno -  
V sobotu 23. července se opět rozburácely motory motokrosových strojů na naší kdysi bývalé domácí trati. 
Zazávodit si přijeli i bratři Pechové, kteří se zotaveni po dovolené rozhodli opět stoupnout na stupačky svých strojů.                 
V kubatuře 65ccm Martin #104 dojel se svou Husqvarnou celkově na 9. místě a do seriálu si připsal slušných 24 bodů, 
Lukáš na své KTM 125 skončil celkově jedenáctý s 20 body. 

 

 
 
 
 
 
 
 

Bratři Pechovi  
na svých 

závodních 
motorkách 
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Podstatně mladší z našich památných lip musela být poražena,  
mnohem starší odolává času 

- viz fota Hany Peckové níže - 
 

 

 
Památná lípa u sokolovny – stáří 76 let 

 
Dendrologem uznána jako nevraťně chřadnoucí, s významným statickým defektem, z těchto důvodů nebezpečně ohrožujíc 
blízké okolí. Proto, žel, doporučeno neprodleně její pokácení. Tak se i 19.8.2022 stalo (viz fota výše). 
 
Posouzení zdravotního stavu lípy u sokolovny 
 
„Jedná se o vzrostlou lípu velkolistou rostoucí na volném travnatém prostranství mezi budovou sokolovny a boudou KČT. 
Okrajem průmětu prochází asfaltová silnice, stanovištní podmínky z hlediska propustnosti jsou tedy příznivé. 
Obvod kmene činí 192 cm, šířka koruny je zhruba 15 m. Stanoviště je otevřené převládajícím západním větrům. 
Zdravotní stav stromu se viditelně poměrně rychle zhoršil, k odumírání větví dochází uvnitř i po obvodu koruny, letošní 
přírůstek letorostů je zcela minimální, listy jsou zmenšené a světle zbarvené. Méně zřetelným defektem je stav kmene 
(pozorováno již v červenci), kdy po poklepání bylo zjištěno odchlípnutí kůry, která je odumřelá na velké ploše, v nejširším 
místě téměř do poloviny obvodu kmene a do výšky odhadem 3 m. Pod ní se skrývá dřevo v počátečním stadiu rozkladu, 
který je pokročilejší u země. Tento defekt je velmi vážný, nevratný s podstatným vlivem na celkovou stabilitu stromu. 
Odumřelá kůra je navíc na návětrné straně, kde lze pak předpokládat poškození dřeva i v kořenové části. 
Závěr: 
Lípa chřadne velmi rychle a má významný statický defekt. Nachází se na frekventovaném místě a případná dráha dopadu 
vlivem západních větrů je do silnice a na přilehlý dům, to je navíc podpořeno mírným náklonem do této strany. 
Vzhledem k těmto skutečnostem doporučuji strom pokácet neprodleně a nečekat až na dobu obvyklou, tedy v době 
vegetačního klidu.“        Lhenice 11.8.2022 - Petr Pavlič 
 
 

Památná lípa na jižním okraji Lhenic – stáří 292 let 
 

Opět po čase (9.8.2022) byla lípa dendrologem podrobena „zdravotní prohlídce“ a ošetřena... 
Díky za fota paní Haně Peckové 
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Návrh na ošetření památné lípy 

 
Oba posudky nám poskytl Stanislav Podlaha, technik správy majetku Městyse Lhenice.   

JB, JM 
 

 

HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU 
 

časosběrem na našem Lhenicku 
tentokrát  

O památných lípách v našem městysi 
 

O slavnostním vsazení „lípy svobody“ u sokolovny 
- vybráno ze zápisu kroniky lhenického Sokola za rok 1946 - 

Dobové foto sokolovny – v místo vlevo pod ní byla 5.5.1946 vsazena lípa svobody. 
V rámci oslav prvního výročí osvobození naší vlasti i našeho městyse byla u 
sokolovny zasazena 5.5.1946 lípa svobody – se zahajovacím projevem 
bratra Václava Mušky, s recitacemi a zpěvem sokolské mládeže. Následně 
se krojovaný průvod Sokolů, jakož i dalších našich občanů, odebral k radnici 
na náměstí, v jejíž průčelí byla slavnostně vsazena pamětní deska, 
připomínající pobyt osvobozenecké americké armády ve Lhenicích (10.5. až 
28.10.1945). Za radostného znění sokolských pochodů poté početný průvod 
vyústil na fotbalové hřiště nad městečkem, kde vystoupily cvičící složky 
žáků, žákyň, dorostu a žen za pokračujícího programu se sportovními 
závody a pestrými zábavnými hrami, se zakončením májovou veselicí 
v sokolovně. 
 

 O památné lípě na jižním okraji Lhenic 
 
Z publikace „Chráněné přírodní útvary“ – rok vydání 1976  
Nalézá se v katastrálním území Lhenice, parcela č.1360/3 u výklenkové 
kapličky – stáří v roce 1971 stanoveno na 242 let (v roce 2022 již na 292 
let – pozn.redakce) – kmen stromu vyhnilý s dutým trojúhelníkovým 
otvorem o výšce 70 cm – průměr koruny 19m (přírodními vlivy, 
ozdravnými řezy apod. v roce 2022 již pozměněn – pozn.redakce) – 
v roce 1946 vybudována kamenná zídka k vyrovnání okolního terénu – 
v roce 1954 odborně zabezpečena sepnutím pěti větví čtyřmi ocelovými 
táhly a dutina v sedle kmenu zakryta dřevěnou stříškou – v roce 1976 u 
lípy umístěna informační tabule s údaji o chráněném stromu. 
 

         Foto vpravo – J.Klouda: Lípa „U božích muk“ ve Lhenicích 
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Němý svědek lhenické historie i současnosti 
 „Moje Lhenicko“  – ročník 2007- březnové číslo 3 
Lípa na pokraji Lhenic, po Lhenicku „u Pepíčků“ (čp.193), byla vsazena v tato místa kolem roku 1730. V samé její blízkosti 
se nalézá kaplička,  zasvěcená Sedmi bolestmi Blahoslavené Panně Marii, jež za ta léta k ní neodmyslitelně patří (důkazem 
toho jsou např.obrazy – viz malba J.Kloudy). Zda ke kapličce byla vsazena lípa či k lípě byla následně vystavěna kaplička 
nebo k tomu došlo souběžně, lze se jen domnívat (na kapličce není uveden letopočet – dle poskytnutých informací oddělení 
regionálního rozvoje a památkové péče MÚ Prachatice je původně datována do 18.století, v 80.letech 20.století datum 
opraven na začátek 19.stol.). Lípa je spojena s přirozenou obměnou několika lhenických generací, s jejich osudy, radostmi i 
strastmi. Staří odcházeli, mladí nastupovali,  přicházeli i noví obyvatelé, lípa zůstávala… 
 

Ve stínu lípy 
Ve stínu její koruny si po generace hrály a hrají děti, pod jejími větvemi vznikaly a vznikají první lásky, občas tu i 

Lheničtí ve volném čase odpočinuli a odpočinou. Tam, kam až snad sahají její kořeny, bývalo i jedno z míst možného 
občerstvení a společenského a spolkového vyžití zdejších lidí s hospodou „U Pepíčků“ (čp.193) a to i s tanečním sálem (do 
r.1952 – v sedmdesátých letech se sídlem stanice SNB), naproti pak (v čp.243) se Sýkorovou kovárnou (do roku 1952 – 
poté s opravárenskou dílnou Fruty a JZD – do r.1961) a hned vedle (v čp.263)s původně Kozákovou truhlárnou (od počátku 
padesátých let s „komunální provozovnou“ a provozovnou podniku služeb, v současnosti v pronájmu k soukromému 
podnikání Truhlářství bratří Kunešových), aby téměř v dosahu jejího větvoví (v čp.252) bývala Klouzova autobusová doprava 
(od počátku padesátých let s garážemi ČSAD a od poloviny let osmdesátých do poloviny let devadesátých s úřadovnou 
Lesní správy). 

Kolem lípy  procházívala procesí, v její blízkosti se kdysi i pohřbívalo (krátce v polovině 19.století – od roku 1844), 
tudy táhli i němečtí uprchlíci a i ustupující němečtí vojáci (1945), tudy vstoupila do městečka i osvobozenecká americká 
armáda (1945), aby se nedaleko od ní počaly odvíjet i válečné neblahé osudy amerických letců ze sestřeleného bombardéru 
i našich lidí, co jim pomohli (1944), u ní bývala seřadiště průvodů při různých slavnostech a oslavách v městečku, zde se 
dříve konaly i různé školní akce,  v místech, kde bývala Stehlíkova pila, se rozvíjela, ale i „uhasla“ místní konzervárna (v 
r.1996 – od roku 1948 jako družstvo „Lhena“, od roku 1953 jako Jihočeská Fruta, v 90.letech jako Rekord a.s., v současnosti 
objekt k soukromému podnikání – majitel J.Petrášek). Dnes kolem lípy každodenně spěchají našinci do svých domků „Na 
Panské mezi“ a „Na Sadech“ a i ke svým lékařům  do zdravotního střediska. 

Podle knihy „Lhenice – zahrada jižních Čech; V.Starý a kolektiv  a dalších zdrojů. 
 

Hořela lípa, hořela… 
(Lhenické aktuality – roč.1991, č.3) 
Tak začínají slova známé lidové písně. Lze si vůbec představit hořící lípu tak, jak se o ní zpívá? Až do jednoho 

letošního zimního večera to bylo zřejmě velice obtížné. Přišla však sobota 12.ledna 1991. Zimní temnotu najednou ozařuje 
až neskutečná hořící pochodeň! Večerní klid narušuje jen podivné praskání dřeva.Mohutné tělo památné lípy HOŘÍ!!! Při 
pohledu na tuto nevšední smutnou podívanou přepadá první přítomné svíravý pocit úzkosti a strachu. Vždyť vlastně hoří 
odvěký symbol českého národa! Na mysl přicházejí historické postavy statečných Čechů, bránících nedotknutelnost svých 
lip. Bezděčně se vybavuje vzdorovitý mlynář z Jiráskovy Lucerny. „Co všechno asi tato lípa pamatuje“, táží se mnozí nahlas, 
nečekajíce na odpověď. 
 Lhenickými ulicemi zaznívá kvílivý zvuk sirény a tmu prorážejí blikající modrá světla majáků hasičského vozidla. 
Místní hasiči zasahují velice rychle, pohotově a účinně. Zbavují přítomné lhenické občany napětí, obav a bezmocnosti. 
Jejich zásah je skutečně bleskový. Oheň mizí, dlouho nevydržel odolávat v souboji s účinnou stříkačkou. Lípa je 
zachráněna!  Sešlo se tu hodně těch, kterým osud staré lípy nebyl lhostejný. Snad v nás zbylo, jak se ukázalo, alespoň 
trochu hrdosti na odkaz našich předků! Ochranáři přírody znovu překryli ohořelou dutinu stromu stylovou šindelovou 
stříškou… Nezbývá, než čekat s napětím na jaro. Zazelená se opět mohutná koruna? Věřme, že ano. Lhenice by totiž přišly 
(mimo jiné) o jednu významnou pamětihodnost a o jedno z krásných zákoutí. 

 
Stará lípa se zazelenala a opět pokvete! 

Když 12.ledna letošního roku vzplála do večerního ticha jako hořící pochodeň 
památeční lípa, v mnohém se zatajil dech a sevřela ho úzkost. I přes rychlý a účinný zásah 
místních hasičů vyvstaly oprávněné obavy o tohoto velikána a kmeta mezi stromy v širokém 
okolí. Brzy na to se objevili památkáři a ochranáři, kteří  staré lípě prorokovali 
pravděpodobné  jarní znovuprobuzení. A tak se čekalo do jara. A skutečně! Působilo to až 
dojemně, když mohutná koruna se zazelenala a později nasadila i na květ. „Lípa shořela, to 
nastanou zlé časy“, prohlásila při požáru jedna z babiček, vycházejíc zřejmě z dávných 
pověr. Lípa neshořela – žije! A v tom možno spatřovat symbol. Lípa bude dále němým 
svědkem historie Lhenic, bude svědkem obrozeného života lidí žijících v  tomto kraji. Věřme, 
že šťastného. 
 

JB, JM 
 

PAMĚŤ LHENICKA 
Prof. ThDr. Leon Vojtěch (Adalbert) Schneedorfer, O. Cist. (1839 - 1914) 
- od roku 1899 čestný občan Horních Crášťan - 
Zůstal už drobně připomenut na stránkách měsíčníku (č. 9, září 2004), ale to jsem měl ještě hodně daleko k informacím, 
které o něm máme dnes. Nejen z rodných matričních knih. Také ze stránek Rakouského biografického slovníku z let 1815 - 
1950, nebo z nové databáze „SČK - Slovník českých knihovníků“ na webu Národní knihovny. 
Na svět přišel 20. dubna 1839 v Horních Chrášťanech čp. 21, pokřtěn jménem Vojtěch, ve dvaadvaceti vstoupil do 
cisterciáckého řádu ve Vyšším Brodě (1861), kde se mj. staral o klášterní knihovnu. Teologii studoval na univerzitě                     
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v tyrolském Innsbrucku a kněžské svěcení přijal 23. 7. 1865. Zprvu býval kaplanem v šumavském Rychnůvku a v Dobré 
Vodě u Nových Hradů. Promoval v Praze (ThDr. 1873) a nastoupil pedagogickou dráhu v budějovickém teologickém ústavu 
jako profesor biblistiky, tj. biblického studia Starého zákona a křesťanské filozofie (1875 - 1883). Na profesorské místo jej 
vybral biskup Jirsík, protože Dr. Schneedorfer patřil v budějovické diecézi mezi vědecky i charakterově vynikající kněze. 
Vyučoval tam v idylické době míru, kdy v celém ústavu panovala dobrá pohoda. Profesoři ani studenti neměli žádné zvláštní 
hmotné starosti, protože stát poskytoval na církevní výuku i pobyt studujících přiměřené dotace. 
V létě r. 1883 byl povolán na pražskou univerzitu. Své práce k biblickým dějinám publikoval v časopisech latinsky, česky i 
německy, větší kompendia se užívala jako učebnice. V životě obdržel vysoká záslužná vyznamenání své doby - Řád 
železné koruny III. třídy (1899) a Řád Františka Josefa I. - komturský kříž (1910). 
Podrobnosti s fakty kolem jeho jmenování čestným občanem 
rodné obce (1899) mohou být v prachatickém archivu (fond 
Archiv obce Horní Chrášťany, spisový materiál z let 1876 - 1944). 
Náš svět opustil jako prostý vyšebrodský kapitulní kněz. Emeritní 
univerzitní profesor, dvorní rada, bývalý člen zemské školní rady 
pro Čechy tam zemřel 23. září 1914 ve věku 75 let na cukrovku a 
kornatění tepen. Podle zápisu v matrice byl pochován 26. září 
1914 na vyšebrodském klášterním hřbitově. 
O jeho rodovém původu nám pár slov dopoví i matriční záznam v 
třeboňském archivu: Rodiče, otec: Matěj Schneedorfer, sedlák v 
Horních Crášťanech čp. 21, syn Františka Schneedorfera, 
sedláka tamtéž a jeho ženy Marie rozené Jounové z Horních 
Chrášťan čp. 2, panství Netolice. Matka: Kateřina, dc. Matěje 
Reitingera, sedláka z Chvalovic čp. 2 a jeho ženy Barbory rodem 
Ferchenbauerové z Dobšic na tehdejším klášterním panství 
Vyšší Brod. 
                                                                                                               Ilustrační foto - návesní kaple v Horních Chrášťanech 
Prameny: 
= Záznam o narození: Státní oblastní archiv v Třeboni. Sbírka matrik Jihočeského kraje. Římskokatolický farní úřad Lhenice, 
kniha 13, N 1813 - 1915, s. 29-30, snímek 17. 
= Záznam o úmrtí: Řk. f. ú. Vyšší Brod, kniha 14 A, Z 1902 - 1939, s. 112, sn. 116. Digitální archiv SOA v Třeboni. 
Literatura: 
= Österreichisches Biographisches Lexikon 1815 - 1950, sv. 10, vyd. 49, 1993, s. 363. 
= Slovník českých knihovníků. SCK. Databáze Národní knihovny ČR na https://aleph. nkp.cz (Schneedorfer, Leo). 
= Dílo vydané knižně v letech 1851 - 1901, přehled, Knihovna Metropolitní kapituly, Hradčanské nám. Praha. 

Pro ML připravil Miloslav Trnka 

 

Z  NAŠICH  SPOLKŮ  A  ORGANIZACÍ 
 

Ze lhenického SDH  
 

Hasiči získali s dotační podporou nové vozidlo 
Stalo se tak 30.srpna 2022 v podvečer, kdy spolu s paní starostkou převzali nový dopravní automobil – 
typ DA – MAN pro přepravu 9 osob i se speciálním vybavením (např. pro evakuaci lidí), který nahradí 
dosavadní výjezdové auto „AVIA“. Tím se tak zkvalitní automobilový park zásahové jednotky (JPO III) vedle již po 14 let 
hasičům sloužící účinné cisternové stříkačky CAS 24 – MAN předané 30.8.2008 při slavnosti 725 let od první písemné 
zmínky o Lhenicích za jejího posvěcení biskupem Mons.Mgr.Pavlem Posádem. 

 

 
Fota: vlevo a uprostřed – nový dopravní automobil typ DA-MAN předán 30.8.2022 - vpravo – cisternová stříkačka CAS 24-

MAN . předána 30.8.2008. 
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Zásahy výjezdové jednotky SDH Lhenice v měsíci srpnu: 
15.8. – 19:30 – 20:00 hod. – technická pomoc v Brusné v čp.49 – likvidace sršňů 
17.8. – 16:12 – 16:28 hod. – zahoření traktoru v Petrově Dvoře – jednotka vrácena z Netolic 
17.8. – 18:27 – 20:03 hod. – požár lisu a pole ve Zdenicích 
28.8. – 22.38 – 22:59 hod. – technická pomoc pro záchranku – otevření bytu ve Lhenicích v bytovém domě  
                                              v Netolické ulici čp.264 

František Fencl, velitel JSDH Lhenice  

SDH Vadkov informuje 
 
V uplynulých třech měsících máme za sebou zatím 4 soutěže, ve kterých se nám 
podařilo vždy obsadit bednu. 
           Nejprve 4.června se v Prachaticích v místním fotbalovém areálu "Tatranu" 
konalo okresní kolo v požárním sportu, kam se vydala společně reprezentovat 
lhenický okrsek 3 družstva, a to SDH Vadkov, vítěz kola SDH Třešňový Újezdec  
a SDH Jáma . 
           Soutěže v mužské kategorii se účastnil hodně smutný počet družstev, a to 
pouze 2!!  Po ovládnutí všech tří kategorií jsme okrsek vyhráli a do lhenického ráje 
si odvezli celkové prvenství. 
Začátek Prachatické hasičské ligy (PHL) započal 24. června tentokráte  
v Nebahovech na fotbalovém hřišti, kde jsme si za čas 24:28 odvezli 3. místo. 
Druhé kolo se konalo 16. července ve Výškovicích u Vimperka, kde jsme za 
výsledný čas 24:33 obsadili 2. místo. Třetí kolo se konalo 6. srpna již po 
"dvaadvacáté" ve Vitějovicích v místním hasičském areálu. Po menších 
problémech jsme si odvezli cenné 3. místo za čas 26:40.                                                                                                                                        
V Průběhu ročníku PHL držíme s 50 body prozatímními 2. místo! 
            V měsíci září nás ještě čekají poslední 3 kola PHL a to 3. září ve Ktiši,                                                  
10. září v Žitné a finálové kolo 17. září v Prachaticích + oddechové okolní pohárové soutěže.             SDH  Vadkov 
            Děkujeme za podporu.  
 

Letní hasičské zápolení 
S prázdninami začíná dětem hlavní soutěžní sezóna, při které nás čekají nejen soutěže, ale i zasloužené odměny. 

V červnu začíná prachatická hasičská liga, na které naše lhenické děti závodí druhým rokem. V letošní sezóně jsme zahájili 
ročník v Nebahovech, kde se mladší děti umístily na místě čtvrtém a starším dětem se po problémech s proudnicí podařilo 
ukořistit místo sedmé. Další závod se konal v Sudslavicích pod lípou, kde už jsme ukázali lepší formu. Děti mladší obsadily 
místo třetí a děti starší místo čtvrté. Posledním závodem, který máme za sebou, je závod v sousedních Vitějovicích. Zde 
jsme domácímu družstvu doslova vytřeli zrak a starší děti s časem 18:51 získaly první místo. Děti mladší obsadily místo 
páté. V polovině ligy drží obě družstva průběžné třetí místo z dvanácti. 

V září nás čekají další tři závody prachatické ligy. 3.září ve Ktiši, 10.září v Žitné a vyhlášení 17.září v Prachaticích. 
Držte dětem palce, aby se jim vydařilo vše podle jejich představ.  

Prázdniny neznamenají pro nás hasiče jen závody, ale také zasloužené odměny. Pravidelně na začátku srpna 
pořádáme pro děti hasičský tábor s programem. Letos nás jako každoročně čekala jízda na lodích na přehradě 
v Třebanicích, táborové hry či opékání špekáčků. Večer jsme vše uzavřeli stezkou odvahy a po dvou dnech jsme se navrátili 
opět všichni domů.  

Těšíme se na další závody a doufáme, že nám září přinese samé pozitivní zážitky.          Jana Peštová 
 

Pozn.redakce – po uzávěrce: ve Ktiši 3.září na Memoriálu M.Kocourka a R.Frčka získalo družstvo starších žáků opět 1. 
místo s úžasným časem 18:21s. Blahopřejeme !!!  Podrobněji v příštím vydání ML.   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fota převzata od SDH Lhenice: vlevo – na soutěži ve Vitějovicích ze dne 6.8.; vpravo – ze soutěže ve Ktiši dne 3.9.2022  
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LUŽICKÉ HORY 2 022 
 

Ve dnech 13. 8. – 20. 8. pořádal KČT Lhenice tradiční letní zájezd, tentokrát do Lužických 
hor. Naším cílem je Sloup v Čechách nedaleko Nového Boru a v něm rekreační středisko 
Doly Bílina. V sobotu krátce před polednem jsme na místě. Vítá nás starý socialistický 
objekt s hlavní ubytovací budovou, samoobslužnou jídelnou a chatami. Za silnicí je velký 
rybník s přírodním koupalištěm a kempem. Dobrá regenerace pro těla, znavená celodenním 
putováním a horkem. Po ubytování vyrážíme na první kratší výlet. Jedna skupina míří přes 
Samuelovu jeskyni a 33metrů vysokou železnou rozhlednu ke Skalnímu hradu Sloup. Druhá 
pomalejší jde přímo na hrad. Prohlížíme si zbytky budov a prostor vytesaných ve skále, pak 

se vracíme na ubytování. Na večeře i snídaně chodíme po směnách. Výběr je ze dvou jídel, porce velké, ceny u 
baru lidové, točené pivo za 24 Kč, kofola za 15Kč. Večer chvíle zábavy v salonku při muzice a tanci, jak tomu u 
našich zájezdů bývá zvykem. 

 
V neděli nás čeká první 

výšlap v Lužických horách. Lužické 
hory jsou jednotlivé kopce s 
nadmořskou výškou podobnou 
jakou má naše Stráž. Začínáme 
výstupem od chaty Luž na nejvyšší 
horu Lužických hor Luž (793m), 
ležící na hranici s Německem. Je 
horko, výstup je značně 
namáhavý, stejně jako sestup. 
Část výpravy si prodlužuje cestu 
přes Ptačinec do Dolního Podluží. 
Na zbytek čeká autobus u chaty. 

Pondělí začínáme v České 
Kamenici u poutní kaple Narození 
Panny Marie. Pak pokračujeme 
přes skalní vyhlídku Jehla a 
Bratrské oltáře (poutní místo s 
křížovou cestou zabudovanou do 
pískovcových skal) na rozhlednu 
Studenec. Jednu z nejstarších 
rozhleden z roku 1888, která léta 

chátrala, se podařilo zachránit a 
nově zpřístupnit v roce 2 009. 
Někteří turisté schází dolů k 
autobusu, většina pokračuje přes 
přírodní rezervaci Pavlínino údolí 
se spoustou vzácných rostlin a 
živočichů do Jetřichovic. Tam 
pondělní výlet končí. 

V úterý je v programu 
zříceninu hradu Tolštejn, 
postaveného ve 13. století a 
vypáleného za 30leté války. 
Dodnes se dochovaly části 
obvodových hradeb a štítová zeď 
nad vstupem. Po prohlídce 
stoupáme ke kamenné rozhledně 
Jedlová, postavené v roce 1891 na 
hoře téhož jména. Z rozhledny 
jsou vidět nejen Lužické a Jizerské 
hory, ale také Ještěd, Bezděz, 
Milešovka, či Děčínský Sněžník se 
sousedními Krušnými horami. 

Turistická značka nás přivádí na 
Křížovou horu. Kolem Andělské 
kaple, kaple sv. Kříže a křížovou 
cestou, kterou tvoří jedenáct 
rokokových zastavení, scházíme 
do Jiřetína pod Jedlovou. 

Ve středu odjíždíme do 
Trávníku. Přes Knesplovu vyhlídku 
s pěkným rozhledem po krajině 
Lužických hor a po prohlídce 
jeskyně Malá Kovárna docházíme 
na zříceninu hradu Milštejn. Odtud 
někteří míří do obce Svor a odjíždí 
linkovým autobusem na ubytování. 
Zbytek stoupá na čtvrtou nejvyšší 
horu Lužických hor Klíč (760m). 
Celý kuželovitý vrch je 
stejnojmenná chráněná přírodní 
rezervace. Po sestupu kolem 
Kamzičí studánky docházíme do 
Nového Boru k autobusu

. 
Město Cvikov a jeho okolí jsou 

naplánovány na čtvrtek. Prohlížíme si Lesní 
divadlo vybudované místním ochotnickým 
spolkem v roce 1920. Dodnes zde zůstala do 
skal vytesaná místnost s okénkem a průchozí 
chodbou. Po vyhlídkovém okruhu se 
dostáváme na vyhlídku Švýcárna s pěknými 
výhledy do okolní krajiny. Zde se rozdělujeme. 
Část výpravy se vydává přes Karlův 
odpočinek (lavička vytvořená členy Horského 
spolku), Kunratické Švýcarsko (miniměstečko 
z pískovcových skal), Schillerovu vyhlídku a 
Kalvárii do Cvikova. Ostatní jdou na vyhlídku 
Dutý kámen, což je nedaleký pískovcový hřbet 
vyvýšený o 30 metrů nad okolní terén. Všichni se pak scházíme ve cvikovském pivovaře. Jeho restaurace je 
útulná, s pohlednou a rychlou obsluhou, několika druhy piva a dobrým jídlem. Pěkná tečka za čtvrtečním 
putováním. 

V pátek přejíždíme státní hranici a navštěvujeme saské lázeňské městečko Oybin s mohutnou 
pískovcovou stolovou horou a ruinami stejnojmenného hradu a kláštera. Někteří vyjíždějí místním vláčkem na 
prohlídku, jiní míří přes hraniční horu Hvozd zpátky do Čech. Hora má dva vrcholy, dvě restaurace a kamennou 
rozhlednu vysokou 25 metrů. Chvíle odpočinku, obhlídka okolí a pak sestup do Krompachu, kam přijíždí 
autobus z Oybinu. Poslední společný večer, hudba, zpěv a tanec. Vytrvalí jedinci končí až dvě hodiny po 
půlnoci. 

V sobotu ráno balíme, snídáme a kolem desáté vyrážíme na cestu. Opouštíme Lužické hory s hezkou 
členitou krajinou, s mnoha historickými památkami a přírodními zajímavostmi. Moc se nám tu líbilo. Po krátké 
zastávce a obhlídce Mnichova Hradiště a jeho zámku nás autobus odváží domů.  Karel Majer 
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 STÍNY LHENICKA 
 

 
 „Policie České republiky Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje územní odbor Prachatice 

přijímá nové policisty. Zájemci se mohou hlásit na personálním pracovišti Územního odboru KŘP Jčk 
Prachatice Telefon číslo: 974 236 400, e-mail: 

s<mailto:Stanislava.vachtfeidlova@pcr.cz>stanislava.vachtfeidlova@pcr.cz 
nebo osobně u Stanislavy Vachtfeidlové na adrese: PČR KŘP Jčk územní odbor Prachatice, Pivovarská 

4. 
Nástupní plat 25 720,- Kč, po úspěšném ukončení odborné přípravy (12 měsíců) 31 190,- Kč. 

Po zkušební době za splnění daných podmínek může být přiznán náborový příspěvek ve výši 75 000,- Kč.“ 
 
V uplynulých dvou měsících jsme evidovali trestný čin podvod, kdy pachatel pod slibem výhry uvedl v omyl 
poškozenou, která v dobré víře odeslala postupně platby v celkové výši přesahující 400 tis. korun, aniž by 
obdržela jakoukoli protihodnotu. Věc byla na základě věcné a místní příslušnosti postoupena ke společnému 
řízení na Službu kriminální policie a vyšetřování do Uherského Hradiště. Pod jinou legendou, tentokrát o 
obchodování a investování s kryptoměnou, vylákal dosud nezjištěný pachatel z poškozeného postupně více jak 
300 tis. korun. Tuto věc dále prověřuje Služba kriminální policie a vyšetřování v Prachaticích. Podezření z 
ohrožení pod vlivem návykové látky a maření výkonu úředního rozhodnutí jsme sdělili muži z 
Jindřichohradecka, který na autobusovém nádraží řídil svůj automobil, přestože mu to bylo soudem zakázáno a 
navíc mu při kontrole bylo naměřeno více jak 3 promile alkoholu v dechu. 

Šetříme výměnu názorů a napadení mezi dvěma muži, které jsme kvalifikovali jako přestupek proti občanskému 
soužití. Jednání mladého muže, který narušoval půdní kryt s cílem nelegální těžby nerostu vltavínu, bylo jako 
podezření z porušení lesního zákona oznámeno k projednání na Městský úřad do Prachatic. Čtyři přestupky v 
dopravě byly vyřešeny udělením příkazu na místě. Oznámení ženy o možném sebepoškození manžela a strach 
o děti jsme po krátkém šetření bez dalších opatření a po komunikaci s oznamovatelkou založili. Evidovali jsme i 
nehody způsobené lesní zvěří. 

Spolupracujeme se soudy, exekutorskými úřady, státním zastupitelstvím, pojišťovnami atd. Podílíme se na 
dohledu nad bezpečností provozu na pozemních komunikacích i na kontrolách rekreačních objektů. 

npor. Ivo Čech –  vedoucí oddělení PČR Netolice 
 

 

KULTURA  A  KINO LHENICE  
 

KINO LHENICE – program 
 

30.9. PŘÍŠERÁKOVI 2 - Animovaný / Rodinný / Komedie od 16.00 hod. 104 min. 
14.10. JAN ŽIŽKA - Životopisný / Historický / Drama / Akční Česko, 2022, 125 min 
- hrají:Ben Foster, Michael Caine, Til Schweiger, Sophie Lowe, Matthew 
Goode, Roland Møller, William Moseley, Karel Roden, Jan Budař, Ondřej Vetchý 
4.11. PREZIDENTKA - Komedie / Romantický Česko, 2022, 97 min 
- hrají:Aňa Geislerová, Ondřej Vetchý, Veronika Khek Kubařová, Juraj Loj, Denisa Biskupová, Oskar Hes, Vasil 
Fridrich, Vanda Chaloupková 
25.11. STŘÍDAVKA - Komedie Česko, 2022, 88 min 
- hrají:Jitka Čvančarová, Martin Hofmann, Anna Polívková, Eva Holubová, Kristína Svarinská, Jiří 
Vyorálek, Halka, Jeřábek, Třešňáková, Tomáš Dalecký 
2.12. INDIÁN - Komedie Česko / Slovensko / Polsko, 2022, 94 min 
- hrají: Karel Roden, Vica Kerekes, Martin Myšička, Lukáš Latinák, Juraj Kemka, Štepánka 
Fingerhutová, Jaroslav Dušek, Ester Geislerová, 
16.12. HÁDKOVI - Komedie Česko, 2022, 95 min 
- hrají:Sandra Nováková, Jakub Prachař, Jitka Čvančarová, Hynek Čermák, Ondřej Pavelka, Lucie Polišenská 
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Slavnosti plodů 2022 Lhenice 22. 10.      Startujeme PŘEDPRODEJ VSTUPENEK 
Kupujte vstupenky levněji v předprodeji ZDE: 

https://eshop.jihoceskyvenkov.cz/slavnosti-plodu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

NAPSALI  O  NÁS  
 

Karel IV. sedí na lhenické radnici, kašna zatím čeká. Jak příběh skončí? 
Prachatický deník 2.9.2022 - Jana Vandlíčková 

 
Právě před čtyřmi roky skončila rozsáhlá oprava lhenického náměstí a od té doby se mluví o tom, že je nutné tam sochu 
otce vlasti vrátit. Lheničáci svou oblíbenou sochu už neviděli uprostřed náměstí celkem sedm let. Tři roky trvala samotná 
oprava náměstí. 
 Socha byla nejprve zapůjčena na výstavu do Pootavského muzea ve Strakonicích. Odtud se zase vrátila do Lhenic 
a našla dočasný domov v kostele svatého Jakuba. Letos v dubnu došlo na splnění slibu a socha Karla IV. byla umístěna do 
vstupní haly úřadu městyse. „Rádi bychom ale měli repliku sochy zpátky na kašně,“ popisuje Jan Veselý, lhenický rodák a 
patriot, který se nehodlá smířit s tím, že by kašna zůstala dál bez Karla IV. 
 

Hlasy pro Karla IV.: Hlasovali pro a kandidují znovu - Volba pro Lhenicko: Milan Hölcl, Pavel Boška. - Pro Vás: Petr 
Pořádek, Pavel Trnka a Jaroslav Janota. - KDU-ČSL: František Bláha, Markéta Grillová. 

  
Na kašnu by se mohla vrátit jen replika sochy Karla IV. Jisté je, že originál zůstane „v teple“ na radnici. 
Umístění originální sochy na kašnu by podle posudku památkářů pro ni mohlo být fatální. A ani replika 
by Lheničákům nevadila. Pod tlakem veřejnosti letos v lednu zastupitelé rozhodli, že se nejprve 
zeptají prostřednictvím ankety. Ta ukázala, že Lheničáci sochu na kašnu chtějí. Ankety se zúčasnila 
nadpoloviční většina obyvatel Lhenic, když hlasovalo celkem 854 lidí. Platných bylo 849 hlasovacích 
lístků a 649 z nich bylo pro umístění repliky sochy Karla IV. na kašnu. 
 Na základě výsledků v květnu zastupitelé rozhodli, že se Karel IV. na kašnu vrátí. Osm 
z jedenácti zastupitelů hlasovalo pro vrácení sochy na původní místo. Proti vrácení sochy hlasovali tři: 
Karel Bican a Marie Kabátová (ODS, už nekandidují) a Iveta Pavličová (kandiduje za sdružení Volba 
pro Lhenicko 2022, které vrácení sochy ve svém předvolebním programu nezmiňuje). Sdružení Pro 
vás, které do voleb vede Petr Pořádek, a KDU-ČSL v čele s Františkem Bláhou vrácení sochy 
podporují. To ale také lídr Volby pro Lhenicko 2022 Milan Hölcl. Sdružení sice o soše Karla IV. 
v programu nemluví, ale podle Milana Hölcla je to to samozřejmost, pro kterou už jednou při jednání 
zastupitelstva zvedl roku on i další zástupce sdružení Pavel Boška. 
 Jan Veselý, který je hlavním podporovatelem vrácení sochy, od nových zastupitelů očekává, 
že naplní výsledky ankety a květnové rozhodnutí zastupitelů. „Opakovaně kandidující současní 
zastupitelé kromě jednoho již vyjádřili svým hlasováním souhlas a názory nově kandidujících jsou 
pozitivní. Zbývá tedy jen dílo dokončit,“ nepřestává věřit Jan Veselý. 
 



 16 

Z historie Kašny Karla IV. ve Lhenicích:   
Kašna na lhenickém náměstí byla postavena v roce 1850. Uprostřed na podstavci vždy byla socha Karla IV. a proto je 
nazývána Kašna Karla IV. 
- Spolu se sochou sv. Vojtěcha z roku 1802 je kašna dominantou lhenického náměstí. Obě tyto památky dokreslují vzhled 
lhenického náměstí a stojí za shlédnutí, i přesto, že jsou prakticky umělecky bezcenné. 
- První kamenná kašna byla na náměstí postavena v roce 1800 kameníkem Janem Kremerem z Českého Krumlova, nebyla 
těsná a nedržela vodu. 
– V roce 1818 byla opravena, ale bez výsledku. Lheničtí proto nechali postavit další kašnu, aby plnila účel a zároveň 
estetickou stránku. Tu zhotovil roku 1850 kameník Hauber z Českého Krumlova. Nechyběly chrliče vody ve tvaru lvích hlav 
a k nim byla na horní lasturu vybrána socha „Otce vlasti“. 
- Sochu zhotovil pražský akademický sochař F. Pischelt a do Lhenic dorazila s velkou slávou v létě roku 1853. Při převozu 
sochy došlo k jejímu poškození, když se králi ulomila ruka a proto následovaly ještě nutné opravy. Na novou kašnu byla 
socha Karla IV. nainstalována v roce 1853.- Při revitalizaci náměstí v letech 2015 až 2018 byly sochy i kašna zrestaurovány. 
Originál sochy Karla IV. je umístěn ve vestibulu radnice, její replika se snad vrátí na kašnu. 

 
 
 

Co nového ve lhenickém SK 
 

Po třech vstupních utkáních do A skupiny I.A třídy  
s jedním bodem a zatím bez vstřelené branky 

 
Po návratu do I.A třídy po dvou fotbalových sezónách se Lheničtí přesvědčují o tom, oč kvalitnější je to soutěž než B třída, a 
také o tom, že „mistráky“ jsou přeci jen o něčem jiném, než přípravné zápasy, v nichž ve všech třech vyhráli (jejich přehled 
níže). 

Lhenický tým vstoupil do A třídy se stejným hráčským kádrem, jako tomu bylo v B třídě, pouze byl rozšířen o hráče 
M.Janošťáka (z Tatranu PT). Mladí hráči z kádru jsou ve vyšší krajské soutěži vlastně „na zkušené“, neboť ji ještě doposud 
nehráli. Ve třech odehraných kolech v A třídě sk.A (jejich přehled níže), se potvrzuje, že tým se zatím potýká především 
s produktivitou, neboť se v nich zatím střelecky neprosadil (za 270 minut hracího času). Gólově se neprosadil ani 
v opožděné domácí premiéře ve 3.kole s Mirovicemi, kdy to ale měl obtížnější proti kvalitnímu, ambicióznímu soupeři, i když 
i v tomto zápase si brankové možnosti vytvořil. 
 Vstup do letošní A skupiny I.A měl lhenický celek ztížen tím, že dvě úvodní kola odehrál na soupeřových hřištích (v 
tom prvním za prohry 3:0 v Kaplici za jeho výměny pořadatelství na žádost Kaplických, ve druhém ve Vimperku za remízy 
0:0). 
 Tři úvodní kola ještě nic neznamenají. Věříme, že postupně se lhenický tým náročnosti vyšší soutěže přizpůsobí a 
začne se prosazovat i střelecky. 
 

Přehled přípravných zápasů lhenického týmu 
So 30.7. – SK Lhenice – SK vacov (I.B sk.B) – 4:2 (1:2) – br. za Lh.: Mahák, Vincik, Máčl, P.Prenner 
Út 9.8. – SK Lhenice – SK jankov (KP) – 2:0 (1:0) – br.za Lh.: Vincik 2 
So 13.8. – SK Lhenice – SK Čtyři Dvory (I.A tř.sk.B) – 2:1 (1:0) – generálka – br.za Lh.: Mahák, Vincik 
 

Přehled tří vstupních utkání lhenického SK v I.A třídě ve sk.A 
1.kolo – so 20.8. – Spartak Kaplice – SK Lhenice – 3:0 (2:0) 
2.kolo – so 27.8. – Šumavan Vimperk – SK Lhenice – 0:0 
3.kolo – so 3.9. – SK Lhenice – SK Mirovice – 0:4 (0:2) 
 

Postavení SK Lhenice v tabulce I.A třídy ve sk.A (za 14 účastníků) po 3.kole 
12.místo – 3 zápasy – 0 výher, 1 remíza, 2 prohry – skóre 0:7 – bodů 1 

 

 
Fota: z opožděné domácí premiéry v I.A ve sk.A – SK Lhenice versus SK Mirovice 0:4 (0:2) – 3.9.2022 
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 Rozpis utkání SK Lhenice 
           I.A třída sk.A – sout.ročník 2022/23 - podzim – od měsíce září      

 
4.kolo –  so 10.9. od 13.30 –   Lhenice – Čkyně 
5.kolo –  ne 18.9. od 16.30 –   Strunkovice – Lhenice 
6.kolo –  so 24.9. od 13.00 –   Lhenice – Dolní Dvořiště 
7.kolo –  so  1.10. od 10.15 –  Nová Ves – Lhenice 
8.kolo –  so  8.10. od 12.30 –  Lhenice – Blatná 
9.kolo -   so 15.10. od 15.30 – Planá u ČB – Lhenice 
10.kolo - so 22.10. od 12.00 – Lhenice – Vodňany 
11.kolo - so 29.10. od 11.00 – Netolice – Lhenice – derby 
12.kolo – so  5.11. od 10.30 –  Lhenice – Kamenný Újezd 
13.kolo – so 12.11. od 14.00 – Roudné – Lhenice 

 
Proč tak brzké začátky domácích utkání? 
Z rozhodnutí Jč FS nováčci soutěží, a náš lhenický SK mezi ně patří, jsou povinni odehrát sobotní zápasy doma 
tři a půl hodiny před úředními začátky. 
.                                                                                                                                                                                     JB, JM 
 
 
 

INZERCE 
 
 
HLEDÁM DO ZAVEDENÉHO SALONU, VE KTERÉM SAMA PROVOZUJI KOSMETIKU A PEDIKÚRU, 
KOLEGYNI, která nemá své prostory a chce provozovat NEHTOVOU MODELÁŽ s vlastním ŽL. 

Nástup možný ihned. Helena Mášlová, tel: 728 341 033, e-mail: lhenice@email.cz 
                                

 ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE 
JAN EXNER   Telefon: +420 733 327 133 - email: janexner88@gmail.com  
- VEŠKERÉ VÝKOPOVÉ PRÁCE - DRENÁŽE A ODVODNĚNÍ 
- BAZÉNY, JEZÍRKA, JÍMKY  - KOMPLETNÍ REALIZACE CHODNÍKŮ   
- PŘÍPRAVNÉ PRÁCE PRO STAVBY - DODÁNÍ MATERIÁLU 

 
KOUPÍM ZA NEJVYŠŠÍ MOŽNOU CENU NA TRHU JAKÉKOLIV POZEMKY 

 okolí Lhenic, Jámy, Třebanic,Klenovic, Rat.Lhoty, Žitné, Hrbova, Hradců, Mičovic, Horních či Dolních Chrášťan. 
Za pozemky DOBŘE ZAPLATÍM !!! Smlouvy a veškerou administrativu VYŘÍDÍM. 

Tel.725 441 310 / e-mail: rudix@seznam.cz / Rudolf Kabát, Bavorovská 300, 384 02 Lhenice. 
                        

 KOUPÍM vltavíny za nejvyšší možnou cenu. 
Malé kousky (střípky) i větší a velké kusy, zdravé i poškozené, koupím i celé sbírky - 
platím hotově, hned na ruku - nejvyšší cenu. Kontaktovat mne můžete kdykoliv na 
telefonním čísle 725 441 310 a nebo na e-mail rudix@seznam.cz. Pro vltavíny přijedu 
kdykoliv a kamkoliv, také nabízím fin. provizi za zprostředkování kontaktů vedoucí ke 
koupi. Tel: 725 441 310 rudix@seznam.cz Kabát Rudolf Lhenice 300 

 
PŮJČOVNA NÁŘADÍ & STAVEBNÍ MECHANIZACE - Jan Mügl ul.Vodňanská, areál LAINKA Netolice, tel: 722 

339 339 - www.pujcovna-netolice.cz  Cyklo & Outdoor Sport Netolice  - Obecní ul. 73 – Netolice.  
Nabízíme sportovní vybavení a oblečení se zaměřením na outdoor, cyklistiku a lyžování.  

Prodej, půjčování a servis jízdních kol. Tel. 775 449 723 
  

OBLEČENÍ PRO CELOU RODINU za super ceny – originál Prestige, originál prostěradla, povlečení od 
Staňka, krycí plachty a drogerie za super ceny – naproti prodejně Coop  - (tzv.u Kloboučníků) - Lhenice.  

 
 
„Moje Lhenicko“ vydává Městys Lhenice. IČO 250546. Redakční radu řídí Mgr.Jan Bumba – členové 

M.Jarošová, I.Mušková. Fota – není-li uvedeno jinak – J.Klein, J.Bumba, M.Jarošová,  
Příspěvky a inzeráty přijímáme do uzávěrky nejpozději poslední den v měsíci.  

Adresa redakční rady: Úřad Městyse, 384 02 Lhenice, e-mailová adresa: kultura@lhenice.cz.  
Webové stránky: www.lhenice.cz . Povoleno MK ČR E 12493. Cena 9,- Kč; náklad 250 ks 
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VOLEBNÍ PROGRAMY KANDIDUJÍCÍCH STRAN U NÁS 
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